

竞选花费与得票率有关？观察家：其实不然

新明日报， 2011年9月2日

钱花得越多，竞选就越成功？

据《海峡时报》估计，在这次的总统大选中，得票率较高的陈庆炎总统和陈清木医生，竞选费用都接近 68 万元的最高限额。

政策研究院（IPS）高级研究员许林珠博士在受访时表示，虽然 4 位总统候选人，在竞选时期的花费似乎与他们的得票率有因果关系，但其实不然。

她说，陈庆炎总统和陈清木医生，本身就是知名度较高、人脉较广的两位候选人，他们所获得的支持和竞选经费自然较高，因此有更多能力与资源进行他们的竞选活动。

就算两人的花费没有这么高，其知名度也会比另两位候选人来得高。

相比之下，另两位知名度较低的候选人，反而需要更多的资源，来传达他们的讯息。

陈清木—花费估计接近 68 万元的最高限额 ●海报：1000 张防水塑料质海报 ●布条：200 个 ●印刷品：寄给全岛 80 万住户的传单、额外 75 万份传单和 75 万名片 ●纪念品：别针徽章、汽车贴纸、帽子和气球等各 2000 分陈如斯—花费估计超过 10 万元 ●海报：2000 张 ●布条：10 个 ●印刷品：50 万张传单

陈庆炎—花费估计接近 68 万元的最高限额 ●海报：9400 张 ●布条：200 个 ●印刷品：137 万张传单、12 万张明信片兼书签 ●纪念品：2 万份磁铁、1000 枚别针徽章和 1500 顶帽子。 ●在面簿、Youtube 频道及谷歌等知名网站刊登广告。陈钦亮—花费估计 7 万元 ●海报：2000 张 ●布条：2 个 ●印刷品：15 万张传单及其他分发品、3 万张投入信箱的传单。